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Protokoll från sammanträde i rådet för 
funktionshinderfrågor 2022-12-07 

Närvarande: 
Ulla Smedberg, ordförande 
Axel Otten, vice ordförande 
Håkan Jarmar, ledamot 
Ingela Hedén, ledamot 
Lotta Rosenström, ledamot 
Margareta Åsén Johansson, ledamot 
Robin Slätt, ledamot 
 
Från förvaltningen: 
Sofia Ferrer, verksamhetscontroller 
Fanny Eklund, sekreterare 
 
Frånvarande förvaltningen: 
Yvonne Kokkola, avdelningschef 

Plats och tidpunkt: 
Telefonvägen 30, plan 9 
Kl. 14.00–16.00  

1. Mötets öppnande 

Ordförande Ulla Smedberg öppnar mötet.  

2. Val av justerare 

Ordförande Ulla Smedberg och Lotta Rosenström väljs att justera 
dagens protokoll.  

3. Genomgång av snabbanalys av budget 2023 
 
Rådet tar del av förvaltningens analys av de stora förändringarna i 
majoritetens budget för 2023 gällande området stöd och service för 
personer med funktionsnedsättning.  
 

 Stärkt fokus på arbetsinriktning för målgruppen 
 
Rådet är kritiska till att ersättningen för personer med 
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funktionsnedsättning inom daglig verksamhet är låg och att det 
behöver göras en satsning på att öka den till att bli en mer normal 
inkomst. Rådet ser också att arbetsmarknadsförvaltningens insats 
Iwork kan utnyttjas i större utsträckning.  
 

 Utveckla hälsobefrämjande åtgärder 
 

Rådet ser att det är ett bra initiativ att staden satsar på att erbjuda 
kostnadsfria simhallskort för målgruppen. Rådet ser dock 
utmaningar med hur brukare inom grupp- och servicebostäder ska 
kunna få detta förverkligat eftersom det kommer kräva personal 
som följer med brukarna till simhallen. Rådet ser därför att det är 
viktigt att förvaltningen ser över hur det ska kunna förverkligas och 
tas tillvara på ett bra sätt för målgruppen.  
 

 Fortsatt satsning på kompetensutveckling 
 

Rådet är positiva till att det fortsätter.  
 

 Kvalitetssatsning på ledsagning 
 

Förvaltningen informerar om att Socialförvaltningen har en aktivitet 
i sin verksamhetsplan att göra en översyn av handläggningen 
gällande ledsagning för att identifiera skillnader i beslut. Det 
kommer också att ske en kompetenshöjande insatser för de som 
arbetar som ledsagare. Rådet ser positivt på att översynen görs och 
att det är en viktig fråga som rådet har belyst tidigare.  
 
Rådet lämnar också synpunkter om att brukare på grupp- och 
servicebostäder betalar för både elnät och elförsörjning och att 
nätavgiften borde kunna stå på verksamheten. 
 
Rådet lämnar sammanställda inspel till förvaltningen att beakta i 
kommande verksamhetsplanering.  

4. Föregående protokoll 

Förvaltningen besvarar en kvarstående fråga från föregående möte 
om Stockholmsenkäten även går ut till ungdomar i särskola och 
särgymnasium. Förvaltningen svar är att enkäten går ut även till 
dem och att det är upp till rektorn på skolan att säkerställa att 
ungdomarna kan svara på frågorna.  
 
Protokollet läggs till handlingarna.  
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5. Nämndärenden 

Rådet har inga att tillägga till nämndens ärenden.  

6. Övrig information från förvaltningen 

- Svar på fråga om kommunalt aktivitetsansvar  
 
Förvaltningen besvarar rådets fråga som lämnades vid mötet med 
stadsdelsnämndens gruppledare.  
Förvaltningen svarar att det är Arbetsmarknadsförvaltning som 
ansvarar för att samordna arbetet och nå ungdomar som inte är 
inskrivna i skola eller har någon sysselsättning. Rådet ser detta 
som en viktig fråga att fånga upp ungdomar som hamnar emellan 
för att inte riskera att de utvecklar psykisk ohälsa. Förvaltningens 
samverkansstrateg kommer särskilt att följa upp arbetet med barn 
och ungdomar som bor i Hägersten-Älvsjös stadsdelsområde.  

 
- Enheten Glasade gången öppnar café på Konstfack 

 
Rådet informeras om att caféet på Konstfack kommer öppna 
under 2023 och att namnet kommer vara Glasade havet.  

 
- Rådens organisation från och med 2023 

 
Rådet informeras om att förändringen av rådens organisering är 
beslutad i enlighet med förslag och att förvaltningen inväntar 
fortsatta anvisningar för hur samarbetet med Skärholmen kommer 
att se ut. Rådet ser att det är viktigt att första mötet i den nya 
organisationen handlar om hur samarbetet mellan nämnderna ska 
se ut framöver. 

7. Balanslista 

8. Övriga frågor 

Inga övriga frågor. 

9. Mötet avslutas 

Förvaltningen tackar av rådets ledamöter för sitt engagemang och 
insats under året. Ledamöterna tackar särskilt sin ordförande för sitt 
arbete under det gångna året.  
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  _____________________ ____________________ 
Ulla Smedberg, ordf.  Lotta Rosenström, justerare 
digitalt justerat 2022-12-09 digitalt justerat 2022-XX
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